

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállomással.) Szerkesztéségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földművelés és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félémelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

Püspökszentelésre

Nagy napra virrad ma Debrecen katolikus társadalmának Mindszenty József bíboros-hercegprímás ma szentelt püspökké dr. Bánáss Lászlót, akít XII. Pius pápa az ősi alapítású veszprémi egyházmegye püspökévé nevezett ki.

Bánáss László kimagasló egyénisége néhány év alatt összerott, bátrán el lehet mondani, felekezeti és pártkülönbség nélkül Debrecen egész társadalmával. A mai ünnepi alkalommal néhány vonással jellemezzük ennek a kiváló egyházi férfúnak alakját, egyéniségét és eddigi pályafutását.

Erdélyből került Debrecenbe 1942. évben, amikor debreceni prépost-plébános és apostoli kormányzó helynök lett. Addigi működése is tisztelt és becsült tette nevével. Az rdélyi magyar kisebbségnek egyik vezérégyénisége volt, a magyar katolikus egyházpolitika és magyar iskolai szolgálatát szerencsés kézzel vitte Nagy szolgálatot tett a kisebbségi sorsba jutott magyar testvéreinknek és megtalálta azt a vonalat, amelyen a kiegyenlítés szellemében védelmezte a magyarság jogait. Sokszor járt diplomáciai küldetéssel Rómában. Rómái tanulmányaiól kifolyólag ébrentartotta személyi kapcsolatait a római kúria számos bíbornokával és jelentős személyiségekkel. Tanárának tisztelte Eugenio Pacellit, a mostani XII. Pius pápát. A debreceni katolikus egyházközség élére mintha csak a Gondviselés állította volna, mint legmegfelelőbb férfit a legnehezebb időkben. Leiki nagysága a háború utolsó éveiben a szenvedések és megpróbáltatások idején mutatkozott meg. Hívei között maradt és a templom kriptájában mondott szentmisei vigasztalást, bátorítást nyújtottak híveinek.

A demokratikus Magyarország megindulása Bánáss Lászlónak sokat köszönhet. Az ellentétek kiküszöbölésében, a megértés létrehozásában nagy szerepe volt. Az ő finom egyénisége és áthidaló képessége egymáshoz közelebb hozta az ellentétes erőket és a debreceni gondolat kiteljesedésében, a demokratikus magyar élet megteremtésében fontos hivatást töltött be. A pártok egyhangú bizalmából lett az Ideiglenes Nemzetgyűlés tagja. A magyar demokratikus átalakulás történelmének lapjai örökítik meg Bánáss László eredményes munkásságát.

A felekezeti béke hívséges apolója volt minden időben Bánáss László Debrecen és Pannonhalmi lelki békéjét személynében, cselekedeteiben, példaadásában egyképpen ápolta. Most is, mikor püspökké való szentelésének színhelye Debrecen, mintegy szívértéke kapcsoltja össze Veszprémet Debrecennel, ahonnan indul és ahova érkezik az új püspök.

A demokratikus Magyarország nem nélkülözheti a történelmi egyházakban rejlő ősi erőt

a krisztusi erkölcsöt, a megszentelt hagyományokat, a vallásos érzést, a mély hitet. A lelki újjáépítés nélkül nem lenne teljes az ország felemelkedése. — Hit nélkül nincs haza. A hit megtartás és felemel. Rendkívül találó Bánáss László püspöki címerében választott jelmondat: Rendületlenül a romok között. A romokat eltünteti az emberi akarat, de csak akkor, ha hiszünk és hitünk rendületlen.

A debreceni katolikus társadalom sajnálattal látja Bánáss László távozását, de ugyanakkor örömmel tölti el, hogy lekipásztora még magasabb feladat ellátására hivatott el. Megbecsülése és ragaszkodása kíséri el egy-

korfi plébánosát Veszprémbe, püspöki székhelyére.

A püspökszentelés ünnepi alkalmának napján Debrecen falai között látja Mindszenty József bíboros-hercegprímást. Ez az első alkalom, hogy a magyar katolikus egyház feje megjelenik a Kálvinista Rómában. A magyar protestantizmus nagy hagyományai fűződnek ehhez a városhoz és most, amikor a bíboros-hercegprímás megjelenik ebben a városban, mintegy mely értelmű szimbólumként tűnik fel Esztergom és Debrecen lelki kapcsolata, mely a felekezeti különbségekben túl a mélyes mély magyarságban, a hit sziklaszilárdágában, a magyar testvéri érzés egybekapcsoló folyamatában

minden cihar ellenére jelen van.

A letűnt korszakban számtalanszor hangzottak el jelszavak a felekezeti béke megteremtéséről, a lelkek békéjéről, a történelmi egyházak közéletbőhozásáról. — Hogy mennyiben sikerült ez, nem kutatjuk, de az bizonyos, hogy a tiszta demokrácia létkörében teremthető meg az igazi felekezeti béke, ebben dolgozhatnak a lelki felemelkedésért egyformán, egymás mellett az egyházak.

A debreceni katolikus társadalom mélyes mély tisztelettel és szeretettel üdvözli a bíboros-hercegprímást és ehhez az üdvözléshez bizonyára csatlakoznak a többi felekezetek hívei is és általában a debreceni társadalom.

Balogh István miniszterelnökségi államtitkár javaslatára a B. lista revízió határidejét, továbbá a nyugdíjasok B listájának végrehajtási idejét 1946 december 31-ig meghosszabbították.

Riesz István igazságügyminiszter javaslatára rendeletet fogadott el a minisztertanács az uszorbírói eljárás meggyorsításának tárgyában. Elfogadta a minisztertanács a rögtönbíráskodás kiterjesztésére és kihirdetésére vonatkozó rendeletet. — E szerint a rögtönbíráskodás az egész ország területén kiterjed az árdragítási visszatérésre, a közellátás érdekeit veszélyeztető cselekményekre, a gazdasági rend érdekeit súlyosan sértő büntetésekre, továbbá a közszükségleti cikkek engedély nélkül való kivételére (csempészés), valamint a bűncselekmények kísérletére és a tetteseken kívül a bűnrészesekre is.

A földművelésügyi miniszter előterjesztésére szabályozták a községi földigénylő bizottságok működését, mégpedig akként, hogy a rendelet hatálybalépése után a községi földigénylő bizottságok csak az Országos Földbirtokrendező Tanács határozata alapján alakulhat újjá, vagy egészítheti ki új bizottsági taggal.

Végül az állami középiskolai tanárok kinevezését fogadta el a minisztertanács. A minisztertanács 2 órákor ért véget.

A minisztertanács kiterjesztette a statáriumot az árdragításra, a közellátást veszélyeztető cselekményekre Munkásküldöttség a miniszterelnöknél

Péntek délelőtt a minisztertanács előtt munkásküldöttség jelent meg a parlamentben. Nagy Ferenc miniszterelnökkel és Rákosi Mátyás h. miniszterelnökkel kívántak beszélni, hogy a legszigorúbb intézkedéseket kérjék az árdragítók és feketészek ellen. — Nagy Ferenc miniszterelnök Rákosi Mátyás jelenlétében fogadta a küldöttség tíz tagját, akik elmondották, hogy az árdragítás következtében a dolgozó helyzetük mindinkább tűrhetetlenebbé válik és kérték, hogy a minisztertanács hagyja jóvá és hajtsa végre a statáriális rendeletet.

Nagy Ferenc miniszterelnök válaszában hangsúlyozta, hogy a dolgozóknak ez a kívánása a mai napon teljesedik. A koalíciós pártok egyetelműen követelik a statáriális rendelet elfogadását és annak nagyon szigorú végrehajtását. Minden koalíciós párt tömegeit azok a dolgozók alkotják, akiknek az árdragítás és feketészek mérhetetlen nehézséget okoz. A minisztertanács egyhangúlag fogadja el ezt a rendeletet és határozott utasításokat ad a rendészeti és közhatalonali közegeknek, hogy keményen és kíméletlenül hajtsák végre. Erre a rendeletre azért van szükség, mert lehetetlen, hogy a demokráciában a gazdasági élet olyan irányt vegyen, hogy a dolgozók életszínvonala visszaesik; másrészt pedig lehetetlen megengedni, hogy a keservesen és irtózatossal áldozatokkal megteremtett stabilitású gazdaságba kerüljön egyesek lekiüszmerültsége és hasznátalansága következtében. — A minisztertanács megvizsgálja az árdragítás árdragításait is. — Lehetetlen dolog, hogy valamilyen elemi csúszás miatt a gazdaságban legyen megállapítva, mint ahogy az a szabadpiacon kapható.

Ezután a küldöttség tagjai különböző panaszokat tártak a minisztertanács elé, felsorolva azokat a nehézségeket, amelyek az indokolatlanul magas árak, vagy

helytelen elosztás következtében a dolgozók megélhetését súlyossá teszik.

Nagy Ferenc miniszterelnök a kérdésekre kimerítően válaszolt és a küldöttség tagjai megnyugvással fogadták felvilágosításait.

Minisztertanács

A kormány tagjai péntek délelőtt Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével rendes heti minisztertanácsot tartottak. A napirend előtt Rács Jenő pénzügyminisz-

ter a dolgozók karácsonyi segélye tárgyában terjesztette elő javaslatát, amelyet a minisztertanács elfogadott. A javaslat szerint 30-80 forint karácsonyi segélyt folyósítanak. Eröss János közellátásügyi miniszter arról tett jelentést, hogy a zöldségféléknél egyes árak felemelése azért váli szükségessé, mert az árakat a fekete piacon kialakult árak már amúgy is többszörösen túlhaladták.

Mindszenty hercegprímás táviratai Spellmann és Griffin érsekekhez a szlovákiai magyarság védelmében

A Magyar Kurir jelentése szerint Mindszenty hercegprímás táviratot küldött a szlovákiai magyarok deportálásával kapcsolatban Spellmann newyorki és Griffin londoni bíboros érsekeknek. A táviratokban felsorolja a szlovákiai hatóságok emberelleneségeit s arra kéri a két bíborost, tegyenek meg mindent a külügyminisztériumban, az

Egyesült Nemzeteknél ezeknek az emberi alapjogokat és nemzetközi jogot teljes mértékben sértő eljárásoknak megszüntetésére és arra, hogy a deportáltakat lakóhelyükre visszavigyük, vagyonukat visszaadják. Közli a távirat, hogy a felsorolt atrocitásokat bizonyító dokumentumok részletes adatokkal tulajdonában vannak.

A csehszlovák kormány nem teljesítette a lakosságcsereegyezmény kötelezettségeit

A Pozsonyban tárgyaló magyar-csehszlovák vegyes bizottságban magyar részről felszólították a csehszlovák jogozatot, hogy közölje azokat az intézkedéseket, amelyeket a csehszlovák kormány a lakosságcsereegyezmény jegyzőkönyvében vállalt kötelezettségei teljesítése érdekében tett. A bizottság magyar tagjai bizonyítékokat terjesztettek az elnök elé, amelyekből kiderül,

hogy a csehszlovák kormány a lakosságcsereegyezményben vállalt kötelezettségeit a szlovákiai magyarok vagyonekhozásának felfüggesztésére nem teljesítette, ezzel szemben a magyarok kiutasítása és széttelepítése folyik. A csehszlovák tagozat kitért a válaszára alól, a magyar tagozat azonban ragaszkodik a magyar sérelmek kielégítő elintézéséhez.

Megoldódott a dunai hajózás problémája

A londoni rádió jelentése szerint a külügyminiszterek eddigi tanácskozásai között a csütörtök esti volt a legbarátságosabb szel-

lemű és ennek során összesen 27 szakaszt fogadtak el. Megoldódott a dunai hajózás sokat vitatott problémája és az egyes bó-

keszerződések gazdasági kérdéseinek legnagyobb része is. Molotov magáévá tette a Duna szabadjajozásának elvét. Byrnes pedig azt kérte, hogy az erről szóló szakaszt vegyék be a dunai országokkal kötendő békeszerződésbe is. Molotov ennek a békeszerződésbe való beiktatására hasztlást kért.

Amikor a külügyminiszterek éppen áttértek a jövőteli kérdések megvitatására, Byrnes megjegyezte, hogy Amerika a háladás napját üli és ezért meghívja minisztertanácsait a hagyományos pulykavacsorára. — Molotov mosolyogva felelte, hogy noha nincs ellenetése a pulyka nem szerepel napirenden, a jövőtél azonban igen.

Belpolitikai hírek

A Kisgazda Párt politikai bizottsága Vértessy Károly nemzetgyűlési képviselőt kizárta tagjai sorából.

A Kisgazda Párt vezető tagjai ismét beható tanácskozásokat folytattak a Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt pártvezetőivel. Szakasits Árpád, Rákosi Mátyás, Balogh István és Kovács Béla mind a szerdai, mind a csütörtöki nap folyamán beható megbeszéléseket folytattak a kibontakozás kérdésében.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL
Sztroffe utca. 1 b.

CSOKONAI KAMARA
November 30-án, szombaton 7 órakor
Bőregér A testőr
Premier bérlet. TELEFON 110. November 30-án, szombaton 7 órakor

**Mindszenty bíboros-hercegszék
tegnap Debrecenbe érkezett
Ma lesz Bánáss László püspökké szentelése
Ma délután a hercegszék beszédet mond az egyházközségi nagygyűlésen
az Arany Bika dísztermében**

Mindszenty József, Magyarország bíboros hercegszékének délután Debrecenbe érkezett. Bánáss László püspök szombaton történő püspökké szentelése.

A város határában a gépkocsin érkezett hercegszék és kíséretét Öry István főispán, Szendrey Sándor h. polgármester és Szigethy Gyula nemzetgyűlési képviselő fogadták.

Öry István köszöntötte a hercegszékét:

— Eminenciás Uram! Mint Debrecen város főispánja meleg szeretettel és tisztelettel köszöntöm Debrecen város közönsége nevében. Kérem fogadjon el tőlünk ezt a szeretetteljes és éreztető jó Débrece város falai között.

A hercegszék megköszönte a figyelmet, hogy már a város határában fogadják, majd folytatta útját a városháza elé hajtott.

Itt már fél 4-től kezdve hatalmas tömeg várakozott. A tömeg éljenzése közepette szállt ki a bíboros ruhába öltözött hercegszék autójából.

— Eljen Mindszenty! Eljen Magyarország! — hangzott a tömegből mindenütt.

A városháza bejáratánál Szabó Kálmán polgármester köszöntötte a hercegszékét.

— Debrecen közönsége nevében meleg szeretettel és mély tisztelettel köszöntöm Bíboros-Hercegszék urat!

Válasszabán ezt mondta Mindszenty József hercegszék:

— Jelentős napra virradunk holnap, ha Isten megengedi, püspökszentelés lesz Debrecen városában.

— Szalkivá a régi idők szokásai, a püspökké kiválasztott lelkész a saját házában, a város főispánjának felhívására, hogy a híveknek és a város egész lakosságának örömeit fokozza ezekben a borús, nehéz napokban. Közönséges polgármester úr szavait. Ugyanazt a szeretetet hoztam a város felé, e város minden lakosának, mint amellyel itt engem köszöntöttek.

A tömeg ismét lelkesen éljenzette a hercegszékét, aki áldását osztva autójába szállt és a Szent Anna-utcai római katolikus plébániára hajtott.

A Bathány utcától a plébániáig a plarista diákok éljenző sorfalak között érkezett a hercegszék a plébánia elé, ahol a debreceni katolikus papság teljes számban megjelent az egyházfelédem üdvözlésére. A plébánia kapujában bíbor-ornátusban Bánáss püspök fogadta a hercegszékét. A hercegszék és a püspök megálltak és megcsókolták egymást. A hercegszék ezután zártkörű megbeszélésen fogadta a katolikus papságot a plébánia magyteremben.

Ezalatt a plébánia előtt ezrekre menő tömeg gyülekezett egybe, várva a hercegszékét.

Délután 5 órakor kezdődött a zsűfoglalás megtelt Szent Anna-utcai templomban a szentegimádás, melyet Bánáss püspök végzett. A hercegszék átvonult a templomba ahol főpapi áldást osztott.

A Kisgazda Párt országos főtitkára, Balogh István miniszterelnökségi államtitkár, Sulyok Dezső képviselő, Pálffy József és még sok egyházi és politikai vezető egyéniség.

A külügyminiszter képviselőiben K. Tóth János plébános, miniszteri tanácsos jött Debrecenbe. Veszprém vármegye lakóitól is megérkeztek, 150—200 pap érkezett a püspökszentelésre. A püspökök ma reggel érkeznek.

A hercegszék dr. Mihalovics Zsigmond, az Actio Catholica igazgatója és dr. Zachár András titkár kíséretében jött a gépkocsiján, amelyet — érdeemesnek tartjuk megjegyezni — nem kísért semmilyen biztonsági szerv.

A hercegszékét ünnepélyesen fogadják Karcagon, Püspökudvarban és Hajdúszoboszlón.

A püspökszentelés

Ma délelőtti fél 10 órakor kezdődik a Szent Anna-utcai templomban. A szentelést két püspök segítségével a hercegszék végzi. A szertartás után kb. 12 órakor a hercegszék beszédet mond, melyet hangszórókkal a plarista gimnázium udvarára és a templom előtti térre közvetítenek.

Ma délután 4 órakor

az Arany Bika nagytermében katolikus nagygyűlés lesz. Itt Mindszenty hercegszék beszédet mond nagy

A püspökszentelés szertartása

A római katolikus egyház cerimonái között a püspökszentelés szertartása a legszebbek, legmélyebbek közé tartozik. Alig 1000—1200 debreceni nézheti végig ezt a pompás szertartást, soktízezen rekednek kívül s ezért is nem tartjuk érdektelennek, hogy röviden ismertessük a püspökszentelés szertartását.

A szentélyben két oltár van felállítva. A nagyobbiknál a felszentelő, tehát a hercegszék, a kisebbnél a felszentelendő püspök fog miáézni.

A felszentelő, a két segédkező és a felszentelendő püspök bevonul és felöltözik a miseruhákba.

A felszentelő hercegszék oltára elé vonul s az oltárnak hátul helyez foglalt. Előbejárul a felszentelendő, akinek a fején még csak az egyszerű papi főveg van.

Felolvassák a kinevező pápai bullát, a felszentelendő leteszi az esküt az evangéliumra, majd a vizsgálat következik.

A felszentelendőhöz kérdéseket intéz a felszentelő hercegszék, mert „aki a püspökség rendjébe választatik, előzőleg szorgosan vizsgálta meg”.

A vizsgálat után a felszentelő hercegszék és a felszentelendő püspök is oltárknál megkezdik a misét s egészen evangéliumig mondják.

Ekkor a felszentelendő a felszentelő hercegszék elé megy s egészen leborul előtte. A hercegszék és a segédkező püspökök letérdelnek s a „Mindszentyek litániáját” mondják.

Ezután felkel a felszentelő hercegszék s az evangéliumos könyvet lapjával letel a felszen-

terdüléssel várt beszédet, amelyet megfogadással közvetlenül a Bika dísztermébe és a Bika előtti térre is.

A hercegszék látogatásai

A hercegszék vasárnap délelőtti fél 10 órakor látogatja meg a gör. kat. egyházközséget, 10 órakor a Nyilastelept, fél 11 órakor a Csapókerit, 11 órakor a dominikánust. — Gyülekezés a templom előtt.

A Szent László Kör ünnepi közgyűlése

A debreceni egyetem katolikus hallgatóinak Szent László Köre vasárnap délelőtti fél 12 órakor a Központi Egyetem III. emeleti tervszalon ünnepi közgyűlést tart. A közgyűlésen megjelenik Mindszenty hercegszék is és beszédet intéz a katolikus ifjúsághoz. A közgyűlésre csak névre szóló meghívóval lehet belépni. Meghívók ma, szombat délig a Domokos-rendi plébánián igényelhetők.

Az ünnepi közgyűlés műsora: Énekel a Kör kamarakórusa, — Sik-kötelményt szaval egyik tag, a Kör elnöke üdvözlő a hercegszék, a hercegszék beszédet; a pápai és a magyar Himnusz.

A püspökszentelés szertartása

telendő püspök nyakszirtjére teszi. A felszentelő kezét ráteszi fejére s átadja a Szentleket. A segédkezők közül egy hosszúkat kendővel körülfűti a felszentelendő fejét, a felszentelő pedig krizmával megkeni a felszentelendő fejét, később kezét. A felszentelendő összesíti kezét és kendőbe fekteti. Megáldják a pásztorbotot s átadja a felszentelő a felszentelendő püspöknek, majd a gyűrés szentelése s átadása következik. Mindeddlig az evangéliumos könyv a felszentelendő nyakán volt, most veszik le. A misét folytatják ezután.

Offeriórium után a már felszentelt püspök a felszentelő elé járul, két égő gyertyát, két kenyert és két hordócska bort ajánl fel neki.

Ezután viszatér saját oltárához s párhuzamosan mondják tovább a misét.

A mise végén lévő áldás után fejeződik be a szentelés, amelynek utolsó része a püspöki süveg, a mitra s a püspöki kesztyűk megáldása és átadása.

A „Te Deum” következik ezután, majd az utolsó evangéliummal végződik a püspökszentelés szertartása.

Bizonyos, hogy minden résztvevő számára felejtethetetlen, mely lelki élmény lesz a püspökszentelés.

Bánáss püspök fogadta a MKP vespriemi szervezete küldöttségét

Bánáss László, az új vespriemi püspök fogadta a Magyar Kom-

APOLLÓ MOZI
Előadások: 3, 5, 7, Vasárnap és ünnepnap 11 órakor is.
AZ ÖRDÖC KONYHÁJA
Izgalmas amerikai bűnügyi film Kis, másor, — Haro a Kanári szigetekért, Telefon: 194

METEOR
filmszínház
Hétfőnap fél 5, fél 7, vasárnap de. 11, du. fél 3, fél 5, fél 7
MARIKA
Jávör, Percezl, Szepes és Híradó

Vigszínház
m o z i
A legjobb és legérdekesebb amerikai repülőfilm:
Akik az eget szántják
Fősz.: Robert Taylor.
Izgalom! Szerelm! Bravur!
Előadások: 3.15, 5, 6.45 órakor.

munista Párt helyi szervezetének küldöttségét. A küldöttség örömeinek adott kifejezést kivezérese felett. A püspök több mint egy óráig elbeszélgetett a küldöttség tagjaival s ennek során rámutatott a pártok és az egyház közötti

együttműködés fontosságára s kijelentette, hogy az egyház a dolgozók és a nagytöke közötti harcban is az igazságot kívánja szolgálni. (MOT)

Pontrendszert vezetnek be az iskolákban

A kulcsminisztérium illetékes ügyosztálya tervezetét készíti az iskolai osztályozási rendszer átalakításáról. Az eddigi jegyek helyett pontrendszert való mű-

nősítést kívánnak bevezetni. Bevezetik a magasabb iskolafajtákba való felvételnél az előzetes felvételi vizsgálatot is.

SZÍNHÁZ — MOZI
CSOKONAI SZÍNHÁZ:
Szombaton este 7-kor: Bőregér. — Premierbérlet 17.
Vasárnap du. fél 4-kor: Bőregér. Bérletszűnet.
Vasárnap este 7-kor: Bőregér, Bérletszűnet.
KAMARA SZÍNHÁZ:
Szombat este 7-kor: A testőr.
Vasárnap este 7-kor: A testőr.

nekik. Magunknak pedig azt kívánjuk, hogy minél többször halljuk őket!

— x —

Akik az eget szántják, Pompei amerikai repülőfilm mutatott be tegnap a Vigszínház élenkedés mellett. Debrecenben még nem láttuk ezt az alkotást, hiszen Akik az eget szántják az Új-Világ filmgyártásának egyik legfrissebb terméke. A filmben melynek főszereplője a népszerű is jól ismert Robert Taylor lenyűgöző felvételket láthatunk az amerikai légihadóról életből.



A nemzetgyűlés ülése

Kossa István elnök megemlékezett a joguszóló közlétságról kiküldetésének első évfordulójáról és a Nemzetgyűlés jókívánságait tolmácsolta.

Napirend előtt B. Rác István, a Független Ifjúság elnöke (kg.) bejelentette a Magyar Kollégium Egyesület megalakítását, mely ingyenes, illetve olcsó tanulási lehetőséget biztosít a paraszti és munkásifjakkal, Dobrentei Károlyné (kommunista) a drágaság és a drágulás kérdését tette szóvá. Sürgette a statáriális rendelet kiadását az árdragitók megfékezésére.

Ezután folytatták a házasságon kívül született gyermekek jogállásáról szóló javaslat tárgyalását, majd napirendi vita következett. Halter Béla (szabadságpár) azt javasolta, hogy tüzérek napirendre a Szlovákiában élő magyarok helyzetének megvizsgálását. Bence Imre (Kiszgazdapárt) megállapította, hogy a Nemzetgyűlés valamennyi tagja mélyes felháborodással ítéli el a Szlovákiában folyó eseményeket, amik már kifejezésre is jutottak. — A Nemzetgyűlés újabb lépést nem tud kezdeményezni. A Ház az elnök napirendi javaslatát fogadta el. Legközelebbi ülés kedden lesz, melyen már a szövetkezeti javaslatot is tárgyalják.

Egy korábbi interpellációra a külügyminiszter azt válaszolta, hogy a kormány a Vatikánnal való kapcsolatok meilőbbi helyreállítására mindent megtesz.

Figyelem! Vizszenelendők gyári árabn
Cirokseprű
BARNÁ seprűmester
MIKLOS-utca 2 sz.

BUTOROK
nagy választékban.
SZÁNTÓ-nál, Piac- sz.

CSILLÁROK és CSILLÁRÚVEGEK
érkeztek.
MAYER EMIL cég Bathány u. 5. Kossuth u. 18. Tel.: 380

Gyapjút Nyulbört Hörcsögbört Pézsmát
Legmagasabb árabn visáról
ÁLTALÁNOS TEXTIL
Budape t. VII., Somogyi B-la át 7. (Kapuvál szemben) Tel: 222—831.

Ha tökéletes fonalat akar!
Gyapjútát mechanikai gépen káto'fassa.
Csomó nélküli kártfátyol, csekély hulladék.
Kártolás, fonás, mosás, fehérítés! Tiszántúli szűvő és gyapjútát-feldolgozó üzem.
Fűvészkert-u. 9. sz. I. emelet.

